
        
         
    Protokół Nr XXVII/05 

z  SESJI  RADY GMINY CHYBIE 
 
odbytej w dniu 26 kwietnia 2005 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  P. Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  P. ElŜbieta Szkrobol 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Wardas Mirosław o godz. 17,00 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 12 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób 
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Radni nieobecni usprawiedliwieni : 
Dzida Franciszek, Herok Władysław, Soboszek Ludwik. 
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmiany w porządku obrad wynikające  
z zarządzenia Wójta Gminy w sprawie uzupełnienia porządku obrad. Wnioskował  
o wprowadzenie : 
pkt 11 Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniŜek w 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono 
stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chybie,  
określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli 
realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów i psychologów. 
W związku z powyŜszym ulega zmianie kolejność pozostałych punktów porządku obrad. 
Zapytał, czy ktoś  wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Przewodniczący przedstawioną propozycję zmiany porządku poddał pod głosowanie.  
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”, propozycje zmian i n/p 
porządek obrad zatwierdziła : 
 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji  Rady. 
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8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
9. Informacja na temat realizacji zadania pn. „Budowa kanalizacji w Gminie Chybie”. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniŜek w 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono 
stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chybie,  
określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli 
realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów i psychologów. 
12.Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. 
13. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy za rok 2004. 
14. Sprawozdanie z wykonania BudŜetu Gminy Chybie za rok 2004. 
15. Uchwała RIO w Katowicach w sprawie opinii o przedłoŜonym przez Wójta Gminy  
      Chybie sprawozdaniu z wykonania budŜetu za 2004 r. 
16. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie w sprawie udzielenia  
      absolutorium Wójtowi Gminy Chybie z tytułu wykonania budŜetu za 2004 rok. 
17. Uchwała RIO w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej 
      Rady Gminy Chybie. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
21.  Zamknięcie obrad sesji. 
 
Przebieg obrad: 
 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Gminy Chybie.  
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” protokół przyjęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
 
Zieliński Rafał : 
zapytał czy jest system motywacyjny dla pracowników bezrobotnych zatrudnionych w 
ramach prac interwencyjnych i czy jest zróŜnicowane wynagrodzenie. 
 
Nikiel Ryszard: 
zapytał czy wiadomo jaki jest termin remontu ul. Bielskiej. 
 
Pytel Adam : 
zapytał czy zakończono remonty na drogach powiatowych w naszej gminie m. in. ul.  
Czereśniowej. 
 
Sowiński Roman: 
zwrócił uwagę na fatalny stan ul. Chrobrego, drogi powiatowej. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik Nr 3. 
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Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” sprawozdanie  przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  
sesjami – załącznik Nr 4. 
Szczpka Jan – zapytał kiedy będą rozstrzygnięte przetargi na remont PP w Chybiu i remonty 
cząstkowe dróg 
Krzempek Helena kier. ref. – nie potrafiła dokładnie podać terminu przetargu na Przedszkole, 
przypuszczalnie V – VI, na remonty cząstkowe dróg przetarg jest rozstrzygnięty, termin 
wykonania ustalony jest na 25 maja. 
Zieliński Rafał – zapytał o podział parceli 1052/2. 
Krzempek Helena – odpowiedziała, Ŝe zlecono podział parceli w związku z komunalizacją 
dróg gminnych i uregulowaniem spraw własnościowych. NaleŜy wydzielić ul. Kopernika  
od ul. Cieszyńskiej. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” sprawozdanie  przyjęła. 
 
7. Sprawozdania z działalności komisji  Rady, opinie komisji stanowią załączniki 5,6,7,8. 
Sprawozdania z działalności Komisji przedstawili Przewodniczący. 
 
Komisja BudŜetu – Nowrotek Józef 
Odbyły się dwa posiedzenia Komisji w tym jedno wyjazdowe. Przedstawił tematykę 
posiedzeń. Powiedział, Ŝe Komisja proponuje wykonać mniej dróg ale o nawierzchni 
asfaltowej. Odczytał propozycje Komisji. 
 
Komisja Oświaty – Dubiańska – Przemyk ElŜbieta poinformowała, Ŝe komisja odbyła jedno 
posiedzenie na którym odbyło się spotkanie z dyr. placówek oświatowych przed 
opracowaniem projektów organizacyjnych i opiniowano projekty uchwał na sesję. 
 
Komisja Ochrony Środowiska – Sowiński Roman. Odbyło  się jedno posiedzenie na którym  
podjęto wniosek w sprawie zorganizowania spotkania z Gminną Spółką Wodną i opiniowano 
materiały na sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy – proponował wniosek Komisji rozpatrzyć w pkt 19. 
 
Komisja Przestrzegania Prawa – Strządała Franciszek. Odbyło się jedno posiedzenie Komisji 
na którym opiniowano materiały na sesję i podjęto wniosek w sprawie przygotowania 
informacji na temat realizacji zadania pn. „adaptacja terenu pod boisko do małych gier  
i zabaw”. 
Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, Ŝe odpowiedź na wniosek wpłynęła w dniu 
dzisiejszym, proponował do sprawy powrócić w pkt 19. 
 
Komisja Rewizyjna – Mamica Piotr, komisja odbyła jedno posiedzenie głównym tematem 
było formułowanie wniosku w sprawie absolutorium i kontrola GOK. 
 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
Komendant  Policji w Strumieniu Kudzia Waldemar przedstawił swojego zastępcę Rafała 
Machaczka mieszkańca Chybia, dodał Ŝe w zaleŜności od potrzeb będzie go reprezentował  
w naszej gminie . 
 
Radny Powiatu Cieszyńskiego Gajdzica Karol  - przedstawił informację o przebiegu sesji 
powiatowej na której udzielono absolutorium Zarządowi Powiatu. 
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Wójt Gminy Dudkowiak Edward w imieniu radnego Rady Powiatu Romana Kucharczyk 
poinformował, Ŝe naleŜałoby wiedzieć jaki jest koszt opracowania dokumentacji na budowę 
chodnika przy ul. Wyzwolenia i jeŜeli sfinansujemy 50 % kosztów to powiat dofinansuje 
resztę. 
 
Sołtys Strządała Kazimierz – poinformował, Ŝe po prawej stronie jadąc w kierunku Chybia na 
ul. Darwina w Zaborzu nie ma Ŝadnego znaku drogowego. 
 
9. Informacja na temat realizacji zadania pn. „Budowa kanalizacji w Gminie Chybie” 
- załącznik Nr 9. 
Wójt Gminy Dudkowiak Edward – przedstawił wyniki spotkania w Górnośląskim 
Przedsiębiorstwie Wodociągowym w Katowicach. Odczytał treść dwóch niespójnych 
porozumień.  
Przewodniczący Rady Gminy – poinformował, Ŝe dyrektor GPW zobowiązał się w terminie 
do dnia 15 maja br. przygotować porozumienie z pierwszą umowa cywilno – prawną. 
 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. – uzasadnienie 
stanowi załącznik Nr 10. 
Komisja BudŜetu opiniowała pozytywnie § 1 projektu uchwały, Komisja Oświaty, Prawa 
opiniowały pozytywnie I wersję p. u. 
Komisja Ochrony Środowiska opiniowała pozytywnie II wersję p. u. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w uwzględnieniem § 1 biorąc pod 
uwagę wniosek najdalej idący. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXVII/171/05 w sprawie zmian Uchwały BudŜetowej na 2005 r. –  załącznik Nr 11. 
 
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniŜek w 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono 
stanowiska kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chybie,  
określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli 
realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów i psychologów 
- załącznik Nr 12. 
Komisja Oświaty projekt opiniowała pozytywnie, przewodnicząca Komisji Dubiańska – 
Przemyk ElŜbieta omówiła projekt uchwały. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXVII/172/05 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniŜek w tygodniowym 
obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska 
kierownicze w przedszkolach i szkołach prowadzonych przez Gminę Chybie,  
określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli 
realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o róŜnym 
tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla pedagogów i psychologów 
- załącznik Nr 13. 
 
12.Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego - załącznik Nr 14. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
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Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXVII/173/05 w sprawie w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego - załącznik Nr 15. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, Ŝe od tej chwili skład Rady wynosi 14 osób. 
 
13. Informację o realizacji uchwał Rady Gminy za rok 2004 – załącznik Nr 16. 
Komisje informację opiniowały pozytywnie. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” informację przyj ęła. 
 
14. Sprawozdanie z wykonania BudŜetu Gminy Chybie za rok 2004 – załącznik Nr 17. 
Komisja BudŜetu, Oświaty i Ochrony Środowiska sprawozdanie opiniowały pozytywnie, 
Komisja Przestrzegania Prawa przyjęła do wiadomości. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie sprawozdania. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
15. Uchwała RIO w Katowicach w sprawie opinii o przedłoŜonym przez Wójta Gminy  
      Chybie sprawozdaniu z wykonania budŜetu za 2004 r – załącznik Nr 18. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” uchwałę przyj ęła. 
 
16. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie w sprawie udzielenia  
      absolutorium Wójtowi Gminy Chybie z tytułu wykonania budŜetu za 2004 rok 
- załącznik Nr 19. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mamica Piotr – odczytał wniosek. Poinformował, Ŝe 
wniosek został uchwalony jednogłośnie. Sprawą dyskusyjną było zadanie „budowa 
kanalizacji”. Zadania nie wykonano z obiektywnych przyczyn. 
 
17. Uchwała RIO w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej 
      Rady Gminy Chybie – załącznik Nr 20. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę. 
Rada Gminy Chybie przyjęła uchwałę do wiadomości. 
 
18. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”, podjęła uchwałę Nr 
XXVII/174/05 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie  
– załącznik Nr 21. 
Przewodniczący Rady Gminy złoŜył Wójtowi Gminy gratulacje. 
Wójt Gminy Chybie Dudkowiak Edward podziękował Radzie za przychylne spojrzenie na 
pracę w roku ubiegłym i pracownikom aparatu wykonawczego bez których realizacja byłaby 
niemoŜliwa.  
 
19. Wolne wnioski i informacje. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Sowiński Roman odczytał wniosek Komisji : 
zorganizować spotkanie z Gminną Spółką Wodną w Chybiu w celu uzgodnienia zakresu 
wspólnych konserwacji rowów w Gminie Chybie. 
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Przewodniczący Rady Gminy poinformował, Ŝe skieruje ten wniosek do Wójta Gminy celem 
spotkania się z GSW, ustaleniem stanowiska i dopiero później przedstawienie tego 
stanowiska Komisji. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 10 głosami „za”, przy 2 głosach  
„wstrzymuj ących” decyzję Przewodniczącego RG akceptowała. 
 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa Strządała Franciszek poinformował, Ŝe 
podjęto wniosek w sprawie przygotowania na najbliŜszą sesję Rady Gminy informacji na 
temat realizacji zadania pn. „ adaptacja terenu pod boisko dla małych gier”. 
Odpowiedź wpłynęła w dniu dzisiejszym – załącznik Nr 22. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Szczypka Jan – oświadczył, Ŝe nigdy nie było mowy iŜ 
jest to teren pod boisko. Bała mowa o terenie do gier i zabaw. UwaŜał, Ŝe pod tym terminem 
naleŜy dalej zadanie prowadzić. 
Wójt Gminy – poinformował, Ŝe najwaŜniejszą sprawą jest spowodowanie odwodnienia. Rów 
który odbiera wodę przy duŜych roztopach powoduje cofanie wody i zalewanie boiska.  
Prezes RKS Cukrownik Juchniewicz Ryszard – powiedział, Ŝe jego sugestią było 
zaadaptować teren by nie stał pusty, poniewaŜ brakuje trawnika który moŜna by wykorzystać  
do gier i zabaw. Bramki nie będą na stała zamontowane. Poinformował , Ŝe planuje odciąŜyć 
boisko boczne i go podremontować.  
Przewodniczący Rady Gminy – przypomniał, Ŝe rów został wyczyszczony i udroŜniony,  
a jeŜeli jest koncepcja odprowadzenia wody w innym kierunku to naleŜy to zrobić. Apelował 
do Wójta Gminy o pomoc w rozwiązaniu problemu. Prosił Radcę Prawnego o wyjaśnienie 
uŜytych argumentów w piśmie przeciw realizacji zadania. 
Radca Prawny UG Szymonek Roman – odpowiedział między innymi, Ŝe nie wyjaśni, 
poniewaŜ aby udzielić odpowiedzi naleŜy bardzo precyzyjnie określić co to ma być. Gdyby 
RKS zamierzał przejąć teren na potrzeby własne bez występowania o przyznanie dotacji to 
problem byłby mniejszy. JeŜeli zamierza wnosić o przyznanie dotacji to wyłonienie 
wykonawcy zadania winno się odbyć w drodze konkursu tj. w nowym trybie i na nowych 
zasadach. UwaŜał, Ŝe naleŜy zachować wszystkie procedury i Gmina nie powinna sobie 
pozwolić na prowizoryczne rozwiązania. 
Temat był przedmiotem dyskusji w której udział wzięli: 
Matula Zbigniew, Przewodniczący Rady, Skarbnik Gminy, Wójt Gminy. 
W trakcie dyskusji Wójt Gminy zadeklarował się iŜ Urząd Gminy zajmie się przygotowaniem 
terenu. 
Po zakończeniu dyskusji Wiceprzewodniczący Rady Szczypka Jan zgłosił propozycję w 
sprawie ustalenia nazwy zadania  - „plac zabaw i małych gier w piłkę” 
Nikiel Ryszard zgłosił propozycję : 
„plac sportowo  - rekreacyjny” 
Przewodniczący poddał propozycję zgłoszoną przez radnego Nikiel Ryszard pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” propozycję nazwy 
zadania „plac sportowo  - rekreacyjny” akceptowała. 
Bura Marta kier.ref. zwróciła uwagę, na sprawę montaŜu piłkochwytów. Przed montaŜem  
będzie trzeba wystąpić do Starostwa o wydanie zezwolenia i wtedy będzie problem. 
 
Radny Zieliński Rafał – przypomniał, Ŝe przesłano do szkół pismo w sprawie programu 
„Bezpieczne śycie”. W związku z tym, Ŝe nie nadeszła Ŝadna informacja do Urzędu zapytał 
dyrektorów szkół  jak się do sprawy ustosunkowali. 
Dyr. SP Nr 1 i SP Mnich odpowiedzieli, Ŝe kontaktowali się w tej sprawie z KPPS PoŜarnej 
która sprawę pilotuje. Komenda nie podejmuje się działań z pojedynczą szkołą tylko z gminą. 
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Radna Dubiańska - Przemyk – zwróciła uwagę, Ŝe pismo w tej sprawie winno być skierowane 
do dyrektorów wraz z pismem przewodnim określającym termin udzielenia odpowiedzi. 
Wnioskowała aby ponownie wystąpić do dyrektorów celem zajęcia stanowiska ustalając 
termin udzielenia odpowiedzi. 
 
Przewodniczący Rady Gminy – przypomniał radnym o kończącym się terminie składania 
oświadczeń majątkowych. 
 
Dyr. SP Nr 1 zaprosił radnych na organizowany przez szkołę RAJD ROWEROWY 
i imprezę integracyjną (w czwartek) z zakresu kultury fizycznej w której biorą udział nasze 
szkoły i dwie z Republiki Czeskiej. 
 
20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy i Krzempek Helena : 
- nie ma określonego systemu motywacyjnego dla 6 pracowników zatrudnionych z   
      bezrobocia. Koszty zatrudnienia są pokrywane z Urzędu Pracy. Jednemu pracownikowi  
      zwiększono wynagrodzenie ze względu na koszty ostrzenia narzędzi. Sprawę  
      rozpatrywano i pracownicy są poinformowani, Ŝe jak będą prace wykonywać dobrze to  
      mają szansę na zwiększenie wynagrodzenia. Z budŜetu gminy środki na ten cel zostaną 
      dołoŜone, 
- przetarg na remont ul. Bielskiej będzie rozstrzygnięty 20 maja br i w ciągu jednego do 

dwóch miesięcy prace będą wykonane. 
- brygada wykonująca remonty cząstkowe dróg powiatowych w naszej gminie została 

odwołana do innych prac powiaty. Jest deklaracja, Ŝe wszystkie prace w naszej gminie 
zostaną wykonane i będą kontynuowane remonty jak się poprawi pogoda. 

 
21.  Zamknięcie obrad sesji. 
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 19,20 
zamknął sesję. 
 
 
 
Protokołowała:     Przewodniczył: 
Maria Gorol inspektor    PRZEWODNICZĄCY RADY 
       Mirosław Wardas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


